

中国知青梦



中国知青梦_下载链接1_

著者:邓贤

出版者:四川文艺

出版时间:2009-1

装帧:

isbn:9787541127670

《中国知青梦》以丰富翔实的资料和强有力的艺术表现，首次披露了知青大返城的内幕

和全过程，以及边疆兵团战士的血泪档案。百人卧轨，千人绝食，万人下跪，惊天地泣鬼神！这是一支昨日英雄梦破灭的魂曲，一首中国知青运动悲壮、雄奇而又痛苦、困惑、低回的挽歌。

作者介绍：

目录：引 子 历史的回声第一章 母与子第二章 大治之年第三章 山雨欲来第四章 人血不是水第五章 天降大任第六章 走向混沌第七章 广阔天地启示录（创业篇）第八章 广阔天地启示录（荆棘篇）第九章 广阔天地启示录（命运篇）第十章 破釜沉舟第十一章 暗渡陈仓第十二章 大卧轨第十三章 北斗之路第十四章 谤諱教导第十五章 是火山总要爆发第十六章 “三个不满意” 第十七章 瓦釜之声第十八章 大返城第十九章 走不出的红土地尾声 断碣残碑后记 我要写本书
· · · · · (收起)

[中国知青梦](#) [下载链接1](#)

标签

知青

历史

邓贤

社会

血泪历史，毁掉的一代人

纪实

中国

纪实文学

评论

看一看他们的青春

记得谢谦老师的推荐 内容确实值得一读 不过相似的我更喜欢杨显惠的风格

父母辈的集体记忆

罪恶时代的悲剧人生。

文化大革命中的一切都有种悲剧意味，从红卫兵到知青，从“革他人的命”到“为自己革命”，一代人为觉醒付出了他们的十年青春。

叙述方式有些混乱，但引用的史实极其真实和震撼，给人们展示了一段火红激情掩盖下的残酷的历史

看过几部关于知情的作品了，所以震撼已不如最初那么强烈，之所以给这么个分数，还是因为实在不欣赏作者的文字风格和书的整体架构，毕竟是92年的作品，今天看来已是稍显稚嫩了

可以清楚的明白许多知识。

还原一段时间的厚重，表现很有张力。

一本让人捧起便不忍放下的书。历史的阵痛，文明的代价，个人的命运，写得淋漓尽致。

作者试图记录和还原一段真实的历史过程。一场耗时十年，耗资三百亿的迁徙，然而更痛心的是，耗费的是那一代人的青春甚至是生命。“我们很难断定迁徙本身是不是一种业绩，我们同样难以判断溃败未必不是一种更伟大的胜利。”

每次读这个作者的书，总是震撼，因为看到了悄悄掩埋着的历史一角；如他的题记所言，谨以此书，祭奠所有在辉煌的噩梦中悄然死灭的青春；谨以此书，献给所有留在昨天和走进今天的同龄人。我们，仍然在仰望天空……

知青，永远不能让人忘记的一代

多面人性分析的角度很赞，描写很真实，能出版很难得！青年的痛苦也源自父辈的软弱、退缩和不作为！

中国什么时候能弥合那伤痕

知青的形成、发展、后续变化都讲得清清楚楚，读书的过程中，我一直在问自己为什么事情会发展到这一地步？究竟是哪出了问题？有些似乎有答案了，有些却还在混沌中摸索…

含泪推荐。

我以为我有炮灰精神英雄情结“激进得像个低年级的大学生”
但实际上我终不属于非要信点什么才能活的那代人
我有时也想找点什么信仰什么主义哪怕把我带沟里但总是一转背就忘了

十年梦碎，引多少人扼腕叹息

可悲的一代

[中国知青梦 下载链接1](#)

书评

08年去云南南部之前，也查过一些资料，不过多数是一些零星的关于少数民族、抗日战争、驼峰航线、飞虎队、西南联大等等的资料，唯独没有的便是关于知青的这一部分。读这本书的时候，唯一想起的以前读过涉及云南知青的书是王小波的《黄金时代》。那里面的生活虽然沉痛，终...

最近，读了邓贤的《中国知青梦》，这是作者1992年5月于成都写成的，距今已经15年了；这篇报告文学所反映的事情更是十分遥远，已经三十多年了；但因为是同龄人，对于那个特殊年代的知青生活，还是能够引起我的共鸣，给我深深的震撼的。 1
在书的扉页，作者题记：“这是一本属...

知青文学里有苦难的岁月，有对黯淡的历史，也孕育了中国特有的苦难爱情。
我是八零后，对那个年代很好奇，于是在学校图书馆里读了这本书。
如果你的命运被时代左右，那你会不甘，会痛苦，但不会抗争。
如果你的爱人被时代欺辱，那你会反抗吗？

个人命运与集体命运，谁轻谁重？
为了集体的利益可以毫无愧疚的指责哪些只顾自己利益的人吗？
如果一个人过的不是他想要的生活，他会做什么？
我想，这就是一次觉醒。我们不再也不应该再被那些高大全的利益观念给束缚住了。
负起自己的责任，开心的生活。在兼顾国家利...

来源：曲啸在美国遭遇滑铁卢纪实

<http://www.chinaelections.org/newsinfo.asp?newsid=176169>

(二) 曲啸心理崩溃的前前后后

我开车把二位拉到会议室，令曲啸教授心理崩溃的事件就开始了。

联谊会会长通知大家去听国内来的曲啸教授演讲，但几百人的留学生中只有二三...

《中国知青梦》也是在看过《流浪金三角》以后专门搜到邓贤的书。

这书写了一些真相。而更多的真相或者说情节，也是现在慢慢才发掘的。

根据最新的资料：

经过当年“三面红旗”、“人民公社”等政策的执行，中国的二元经济结构。导致农业人口无法满足城市人口生活所必须需要...

非常好。无论从文笔还是纪实性都相当不错。看了这本书，你会觉得当年那些人是多么的悲惨。他们在山间，在土地上，流失了十年的时间。期间各种从身体上到心理上的折磨。最终，他们选择了抗争，用自己的生命在作战。最终他们成功了，这胜利来之不易。可惜啊！已经太晚了，他们的...

没有云南知青的抗争，或许……写知青的文艺作品多多。但由于众所周知的原因，多数都难脱粉饰生造的味道。唯有这一本相对而言，写得最真切感人。无论你曾是哪里的知青，阅读都使你感同身受，爱不释卷。有些既得利益者有什么资格喋喋不休地妄言‘知青精神’‘青春无悔’？...

我是一个00后(?),我对十年浩劫后的知青“上山下乡”运动感兴趣，我读了这本书。

总结一下这几天查阅资料的结果吧：

1:那个时候的人口不是资本，不是劳动力，是负担。国家无法给这些受过教育的青年提供适合的职位。这个局面的形成是有原因的。2.下乡的知青有从大城市...

[中国知青梦 下载链接1](#)